



恩平市人社局多措并举做好人才工作 为经济社会发展注入动力

10月20-21日,恩平市组织江门市格雷亚特流体密封技术有限公司到广西柳州工学院、广西科技大学开展招聘活动,一方面为企业揽才,助力企业发展,另一方面宣传恩平人才政策,推动人才结构不断优化。

城市要发展,人才是关键。今年以来,恩平市人社局积极关切企业人才需求,结合产业发展的需求加快推进人才引进工作,为“百千万工程”贡献人才动力。

文/图 吴健争 谭锦波

恩平实力企业外出招聘 受到学生热捧

据了解,柳州工学院创建于2002年,现有机械工程学院、汽车工程学院、食品与化学工程学院等10个二级学院,还有4个教学部,开设47个本科专业,全日制本科在校人数突破16000人。广西科技大学是直属广西壮族自治区人民政府管理的普通高等学校,学校设16个二级学院,11个学部,2个临床医学院,19个省部级研究机构,1个附属卫生学校,全日制在校学生2.7万多人。

参加本次招聘活动的江门市格雷亚特流体密封技术有限公司已通过国家级专精特新“小巨人”认定,是恩平目前唯一的“小巨人”企业。作为一家专注于高端液压密封件研发、生产及销售的高新技术企业,格雷亚特在工程机械、陶瓷机械、煤炭机械、石油石化、生物医疗、新能源等领域拥有大批优质高端客户,产品远销欧美。企业多个职位受到学生热捧,不少学生表达了到恩平工作的愿望。

借助本次招聘活动的举行,恩平市人社局进一步宣传恩平人才政策,吸引广大人才到恩平就业,助推地方经济社会高质量发展。

“两广一家亲”,近年来,恩平与广西的人才合作越来越紧密,恩平市人社局定期到广西开展招聘活动,与广西开展“订单式”人才培养合作,与广西贺州学院联合建设“贺州学院恩平电声班”,完善产学研用结合的协同育才模式,加快培育重点行业、重点领域、战略性新兴产业人才,鼓励支持更多企业与贺州学院开展“定制化”培养,进一步加强高层次人才队伍建设。

在广西开展人才招聘工作,是恩平市坚持“走出去 引进来”人才策略的体现。近年来,恩平还到云南、贵州、福建、江西、湖南等省开展招聘活动,为恩平经济发展提供源源动力。

落实人才政策 服务经济发展大局

近年来,为进一步服务经济发展大局,恩平市加强人才工作,推出各项人才优惠政策,确保“人才倍增”工程落到实处。

发放高层次人才安居租房补贴。经认定为江门市高层次人才人才,在恩平市就业创业且本人及配偶、未成年子女在恩平市范围内无持有任何房屋产权,给予一级高层次人才每月6000元的补贴,二级高层次人才每月4500元,三级高层次人才每月3500元,享受期累计最长为3年。

发放引进博士、出站博士后生活补贴。在恩平市企事业单位、民办非企业单位全职工作的博士、博士后,按照博士20万元/人、出站博士后30万元/人的标准发放补贴,如为国(境)外引进的博士、出站博士后,在以上补贴基础上,每人再给予10万元的生活补贴。

留学归国人员创新创业方面,留学归国人员(含港、澳、台人员)创新创业项目经评审后,符合有关条件



学子纷纷到恩平企业招聘展位咨询。



老旧小区改造后,“三线”整治效果显著,“蜘蛛网”已成过去式。

恩平老旧小区怎么改?

精准施策解难题

老旧小区改造一头连着民生,一头连着发展,是解决人民群众急难愁盼问题的政治工程、民生工程、系统工程和接力工程,是“百千万工程”的工作任务之一,对县城补短板强弱项,提高县城承载力、促进区域协调发展具有重要意义。

恩平市城镇老旧小区改造项目是恩平市委主要领导亲自谋划的“书记工程”。恩平牢牢抓住“让人民群众安居”这个基点,将城镇老旧小区改造写入恩平第十四次党代会报告,并连续两年列入恩平市十件民生实事和江门市重点项目,高位推动工作开展。

按照“既尽力而为、又量力而行”的原则,恩平优先做好顶层设计,将老旧小区改造纳入城市更新计划进行统筹谋划,编制《恩平市城镇老旧小区2021-2025年改造规划》,重点改造21个老旧小区。坚持将老旧小区改造与创建广东省文明城市工作相结合,提出“五年规划三年实施力争两年完成”的工作目标,制定《恩平市城镇老旧小区改造三年实施方案》作为冲刺行动指

南。在此基础上,恩平成立工作领导小组、组建工作专班,明确由分管市领导负责,市住建局具体负责,统筹推进全市老旧小区改造工作。工作专班落实牵头抓总、工作会商和一线工作法“三项制度”,每月召开调度会,及时解决施工过程中遇到的问题和困难,确保改造顺利推进。

资金保障方面,恩平创新机制,以“谁受益、谁出资”为原则,建立改造资金政府与居民、社会力量合理分担机制,多元化筹措改造资金。

一是坚持政府主导。将老旧小区改造纳入保障性安居工程,争取各级补助资金支持,同时,通过发行地方政府专项债券筹措改造资金。

二是坚持居民参与。积极引导居民出资参与加装电梯、加装电动车充电桩、天然气入户等项目建设,涉及资金约860多万元。

三是推动社会力量支持。注重引导供气、通信等专业经营单位履行社会责任,出资建设老旧小区改造中的相关设施,探索既有住宅管道燃气入户改造资金共担机制列入《广东省城镇老旧小区改造可复制政策机制清单》。

老旧小区要改好,更要管好。恩平市坚持党建引领,探索搭建小区党支部、业主委员会、物业公司“三方联动”的共同治理新模式,将党组织触角延伸到小区和楼栋单元一线,全力打通服务基层群众的“最后一公里”,充分释放群众参与基层治理的活力,有效解决老旧小区管理散、乱、难等问题。

例如,金融街片区开设党群服务站,成立小区党支部和业主委员会,引入恩平市国有企业——恩平市鳌峰城市管理有限公司参与小区物业管理,实现“同步改造提升,同步服务提升”。

又如,小岛怡苑新村老旧小区充分发挥党支部的带头作用,建立管理规约及业主议事规则,经全体居民协商同意,对小区低收入家庭及困难居民免缴物业管理费,让居民生活更有温度。

接下来,恩平市将聚焦从好房子到好小区、从好小区到好社区、从好社区到好城区,围绕群众所思所想、所需所盼,进一步探索建立小区长效管理机制,持续推动城市更新提质,不断完善老旧小区基础设施建设和优化人居环境,让更多老旧小区焕新颜,让更多小区居民得欢心。

恩平老旧小区改了些什么?

面貌更新了

2021年以来,恩平老旧小区天面改造达19.1万平方米,外墙修缮58.9万平方米,铺设排水管网0.51万米,改造小区消防设施423套,新增停车位389个。

以西门老旧小区改造项目为例,西门社区建于1981-1990年,是恩平最早建设的小区之一,楼体残旧、道路破损,“三线”杂乱、停车难、排水难……老小区存在的短板和管问题均有体现。

2021年,恩平市把西门社区定为全市首个接受改造的小区,高标准设计、高质量建设,打造改造示范标杆。共完善小区雨污分管网3900多米,规整“三线”9000多米,铺设天然气管道5000多米,重新划设非机动车停车位300多个,建设电动车充电桩20多个,同时,统一了商业街广告底框经营环境,小区基础设施配套不断完善。

同时,西门社区设立小区居民“议事亭”,搭建在居民“家门口”的公共议事平台;完善提升党群服务中心、幼儿园、市场、长者饭堂等公共服务场所,不断优化小区“软环境”。

又如恩新西片区旧改项目,恩平市坚持以人民为中心,从群众的角度出发完善改造方案,补齐城市亮化美化短板,把恩新商业街升级改造也纳入改造项目重要内容。改造后的商业街建设了新的钢结构玻璃雨篷,街道地下排水系统、路面也完成改造,沿街商铺的招牌换成统一样式,还根据商户要求在玻璃雨篷内安装了照明设备。

据悉,乘着老旧小区改造的东风,恩新商业街焕发新活力,既提升了群众的消费体验和城市品质,更留住了属于

居民群众的“恩平记忆”。“三线”整治方面,移动等运营商投资100多万元整治城市“蜘蛛网”,共同提升了社区“颜值”和居民生活质量。

生活改善了

恩平老旧小区经过改造之后,补齐了公共服务、公共资源方面的短板,群众生活越来越便利。

恩平市西门华侨新村小区居民郑惠琼对此深有体会:“小区天然气管道‘通气’后,家里开关一拧就能用上天然气,方便且舒心。”

天然气管道入户是恩平老旧小区改造的重要内容,也是群众之所需。据悉,恩平市通过推动社会力量支持,以恩平市佛燃天然气有限公司为代建主体,结合政府补贴,住户仅需承担800元的人户费用即可安装天然气。

目前,该公司已投资2100万元铺设管道,完成“瓶改管”10774户,居民群众在燃气使用方面的生活成本减少一半。从安全角度考虑,管道天然气入户,即开即用,没有瓶装气上下楼搬运、安装不规范等安全隐患。

老旧小区的居民以长者居多,因此,在开展老旧小区改造进程中,推动加装电梯,解决老人、小孩的上下楼难成为一大民生工程。

恩平市按照“谁受益、谁出资”原则,积极引导居民出资参与加装电梯,并出台《恩平市老旧小区既有住宅加装电梯工作方案》,坚持“成熟一个单元、加装一台电梯”,对老旧小区改造项目片区内符合加装条件的既有住宅加装电梯的,每台补贴15万元。目前,已有3台加装电梯投入使用。

以原广平化工员工宿舍楼为例,该楼建于1996年,由当时的广平化工厂

员工集资建设,至今已27年。该宿舍楼共9层,分为两栋,每层住4户人。去年5月开始,该楼的电梯加装项目报建,目前已完成安装和调试,并正式投入使用。

此外,恩平还盘活用好片区存量空间、闲置公房等资源,拆除西门老旧小区8间闲置公房,改造为电车充电桩;利用小区闲置空地改造多处休闲口袋小公园,为群众提供更多休憩、活动场所。

不仅如此,恩平还因地制宜优化小区公共空间,提升改造党群服务站,改造小区公共道路、休闲小公园,设置幸福小书吧、红色驿站、信访驿站、城管哨所等一批特色场所,打造良好社区“生活圈”。

思想转变了

“现在,经常有中介问我卖不卖房,我不卖,小区住得很舒服,我舍不得搬走!”恩城街道西门社区居民丁飞明说,小区改造后,一切都换了新模样,再加上小区周边医院、学校、商业区、农贸市场等配套齐全,在这里生活越来越舒心。

老旧小区改造既是改善群众生活的“关键小事”,也是城市发展中的“民生大事”,为将老旧小区改造这件好事办好、实事办实,打造“贴心、暖民意”的民生工程,恩平市坚持因地制宜,让老旧小区改造在阳光下进行,为居民提供“点菜式”服务,累计收集群众关于老旧小区改造的“金点子”3000多条。

如,在西门社区的改造过程中,西门社区居委会多次组织召开居民议事会,广泛收集居民意见并统一分类整理,形成意见清单。根据清单,恩平市住建局、恩城街道办、西门社区居委会、老旧小区工程承建方经常召开碰头会议,商量完善工程细节。在符合工程规划建设内容的基础上,施工方加入电力线、通信线、广播电视线“三线”整治,建设公用厕所,改善房屋楼顶漏水问题,增建下水管道,以及增加绿化等建设内容。

坚持问需于民、问计于民、问效于民,让项目在群众监督下进行,使老旧小区改造更接地气、更贴心。居民观念从“要我改”向“我要改”转变,恩平老旧小区改造从“一枝独秀”到“满庭开花”,老旧小区全面“焕新”,城市品质持续提升。

10月19日,2023年广东省县城老旧小区改造现场观摩会在恩平市举行,广东省“百千万工程”城建专班、省住建厅,及全省15个地级市、56个县(市、区)负责老旧小区改造工作的干部齐聚恩平,观摩学习,分享经验,为下一阶段高质量推进老旧小区改造工作任务储备“能量”。

此次活动中,恩平作为全省老旧小区改造的典范作经验交流,可见省住建厅对恩平推进老旧小区改造成效的认可。

文/图 江门日报记者 周晓莹 谭锦波

省住建系统组团到恩平交流「取经」 解码恩平老旧小区改造「秘诀」

数看恩平老旧小区改造

2021年以来,恩平市投入**8.25亿元**,分三批改造**21**个片区的老旧小区,已全部完工,今年增补的第四批包括**280**幢楼栋的老旧小区正在改造中,项目完成后,恩平市2000年以前建造的老旧小区将全部完成改造,改造面积达**174**万平方米,涉及房屋**758**栋,受惠居民群众达**8**万多人,占主城区居民的**三分之一**,全面完成“五年规划三年实施力争两年完成”目标。